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―未来を担う子どもたちの教育環境の充実を目指して―

～鳴子小中学校の「校旗」決定～
鳴子温泉地域の学校統合に関する「第６回統合準備委員会」が，７月３日（水）に鳴子公民館を会場に

開催されました。今年度になって始めて開催する「統合準備委員会」であり，昨年までの協議内容・決定

事項の確認や校舎改修工事等の報告，続いて学校教育部会，通学部会からの報告がありました。

続いて協議事項に入り，始めに本年度の統合準備委員会副委員長に川渡小学校 PTA 会長の 西城 歩 氏

が選出されました。全体スケジュールを確認した後，「鳴子小中学校校旗のデザイン」について協議いた

だき，現鳴子中学校の校旗を基本にすることで決定しました。

その他として，Ｒ７年度以降の学童保育・放課後児童クラブについて，子育て支援課より説明がありま

した。

決定した鳴子小中学校の「校旗」
色：江戸紫 文字：横書き 文字色：金

＜第６回準備委員会＞

【報告に対する主な質問と意見】
〇半袖シャツについて写真で見ると紺色より青色に見えますが，どんな感じの紺色でしょうか。長袖シ

ャツと同じようなイメージでしょうか。

⇒長袖シャツよりは若干明るく青に近い感じになります。

〇トイレに設置する踏み台はどのようなものでしょうか。

⇒トイレの手洗い場は高さがありますので，低学年用に固定式の踏み台を設置する予定です。

〇バスロータリーについて，バスの停車位置によっては車と交差して危険な部分が出てきてしまうので

はないでしょうか。

⇒道路から侵入してバスロータリーを通り学校の正面から抜けていく形になります。まずは校舎側に

５台バスを停車してから，道路側に4台のバスを停車するように考えています。通学部会で協議してい

きますので，決定しましたら通学部会を通じてお示しします。

〇今使っている場所を使わない理由を教えていただきたい。わざわざ子どもたちの歩行距離を伸ばす必

要もないと思いますし，バスを動かさないのであれば，現状のスペースに何台か入ると思います。

⇒現状の位置で運行できないか確認したいと思います。

〇現状の位置では，バスは入りきらないと思います。また，現状の位置で降りてからバスロータリーへ

というご提案ですが，ほとんど同時刻に到着しますので，道路沿いに待機することになり，事故につ

ながる可能性が出てくると思います。何が安全かを考えたときに，まずは子どもたちを乗せたバスを

安全な敷地内に入れて確実に降ろしてからバスを所定の場所に停められるようにすることが最優先だ

と思います。
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〇そういった点も踏まえて再度協議して提案していただくということでお願いします。

〇職員用移動机が44台と記載されていますが，現在の職員室のスペースに入りきりますか。

⇒計算上入る予定です。

〇鬼首ルートで間欠泉バス停を出発点にした理由を教えてください。住んでいる人はいますが，実際に

乗車する対象者はいるのか。

⇒付近に対象者の自宅がありますので停留所として設定しました。

〇観光センターを含め，冬場は除雪されていない部分がありますので，そういった点を考えて運行計画

を作成していただければと思います。

〇通学する場合，子どもたちの交通安全については学校が始まってから指導されると思いますが，今の

うちから各学校で交通安全の指導をしていただければと思います。先日，スクールバスに乗り遅れそ

うになり道路を横断している子がいましたので今のうちから指導をお願いします。

〇校舎の改修工事は既に始まっているのでしょうか。

⇒建築工事は業者が決定し工事に向けて準備をしています。その他の工事は現在入札に向けての準備

をしています。

【校旗について】

・「宮城県」を無くし，横一列で「大崎市立鳴子小中学校」とする。

・文字の大きさは可能な限り現状と同じ大きさにする。

・色は鳴子中学校と同じ江戸紫とする。

〇現状の鳴子中学校の校旗は宮城県から始まり２段書きとなっていますが，デザイン案では宮城県が入

っていなく１段書きとなっています。文字も小さくなっていますがこのとおりになるのでしょうか。

⇒文字の大きさや２段にするかどうかも本日協議いただき決定いただければ，事務局のほうでデザイ

ンを作成し発注いたします。

〇縦書きだと見やすいということですが文字が小さく，２段にするとバランスが悪くなると思います。

一つの意見として現在のデザインに「小」を追加しても良いのかと思います。

〇宮城県は無くすことでよろしいでしょうか。 （全員異議なし）

〇現在の文字の大きさが保てるのであれば横一列が良いと思います。

〇横一列が良いと思います。実際にステージに飾るときも斜めになるので見え方も変わると思います。

〇宮城県を無くし大崎市立鳴子小中学校とするのであれば横一列が良いと思います。また，これまでの

学校でも校旗をデザインとした掲揚できるようなものがありますが，はためくと横文字の方がかっこ

いいので現行のデザインに横一列が良いと思います。

〇次に色を決めたいと思いますが，現状の色で良いという意見もありましたがいかがでしょうか。

⇒現状の色は江戸紫となります。 （全員異議なし）

【その他に対する主な質問と意見】
【学童保育・放課後児童クラブについて説明】

・統合後の鳴子温泉地域放課後児童クラブは旧川渡幼稚園で運営予定。

・今後，各地域の保護者へ説明会を実施する。

〇川渡幼稚園で実施することで決定したということでしょうか。

⇒その方針で進めたいということになります。

〇最終決定はいつころでしょうか。クラブハウスを利用しないのであれば小学校から持ってくるスキー

用具を保管する場所として考えていきたいので，見通しを教えていただきたい。

⇒施設改修をするための予算を確保する必要がありますので，9月の議会には確定する予定です。

〇9月議会で予算計上するため，その時点で決定なのか，現時点で決定することはできないのか。

⇒我々としては川渡幼稚園で進めていきたいと思いますが，議会で予算の議決が必要となりますので，

その時点で決定というのが妥当と考えています。

【その他】

〇一点お願いがありまして，現在の職員用駐車場付近にある樹木を短くしていただきたい。予算がかか

ることですが統合後子どもたちがケガをしないように対応していただきたい。

〇鬼首小学校で実施しているスナックゴルフを統合後も実施していただきたい。


